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Short-bio ospiti 2014 Cagliari 20-22 novembre
Alberto Peretti - filosofo, dal 1990 inizia ad occuparsi di formazione con particolare attenzione al tema della valorizzazione della persona in ambito professionale. Dal 2004 è presidente fondatore dell’Associazione Fabbrica Filosofica nata con lo scopo di studiare le ricadute del sapere filosofico sulle realtà lavorative. E' autore dei saggi La sindrome di Starbuck e altre storie (Guerini Editore) e I giardini dell'Eden (Liguori Editore).
http://www.fabbricafilosofica.it/index.html
http://www.lavorovita.it/
Vasco Mirandola e Piccola Bottega Baltazar (Antonio De Zanche, Giorgio Gobbo, Sergio Marchesini, Vasco Mirandola)
collaborano da anni cercando un loro singolare percorso tra musiche, parole,canzoni e storie di vita. Tra le produzioni: NESSUNO CREDE CHE IO VOLO - Racconti di vita e di lavoro produzione Jolefilm. FACCIO RISPETTOSAMENTE NOTARE CHE SONO SCEMO tratto da Il buon soldato Sveik di Jeroslav Hasek . MOSTRI MIRACOLI E MISTERI concerto poetico dedicato a Dino Buzzati. UN MODO DI ESSERE omaggio a Walter Bonatti . BALLATE PER IL NORD EST antologia di poeti veneti della nuova generazione 
http://www.vascomirandola.it/ 
http://www.piccolabottegabaltazar.it/
Antonio De Zanche - contrabbassista, dal 1989 si è formato presso la Scuola di musica G. Gershwin di Padova e i corsi estivi di Veneto Jazz studiando con Cecil McBee, Harvie Swartz e Marc Abrams. Da più di un decennio è membro del gruppo musicale “Piccola Bottega Baltazar” con il quale ha inciso 4 cd, realizzato colonne sonore, spettacoli teatrali, tour in Italia e all’estero e conseguito importanti riconoscimenti nell’ambito della canzone d’autore.
Giorgio Gobbo - cantante, chitarrista, compositore; con i sodali della Piccola Bottega Baltazar realizza canzoni e musiche per il teatro, il cinema, la danza. Profondo conoscitore di quasi nulla. Ha lavorato lunghi anni con gli adolescenti e con persone affette da disagio psichico. Un infortunio piuttosto serio nel 2008 pone fine alla sua tardiva carriera di rugbista. Oltre alla musica ama le montagne solitarie, le buone compagnie, i libri. Esercita da tempo immemorabile e con alterne fortune le attività di padre, concubino e circense. Giorgio Gobbo è sostanzialmente un contadino immaginario che suona la chitarra.
Sergio Marchesini - ha studiato pianoforte con Franco D'Andrea e Danilo Memoli, fisarmonica con Luca Piovesan e Claudio Jacomucci. Ha scritto musica per spettacoli teatrali, cinema e televisione e collaborato con Andrea Segre, Debora Petrina, Andrea Pennacchi, Silvio Barbiero, Mirko Artuso, Massimo Carlotto, Vasco Mirandola.
Vasco Mirandola - attore, regista di Padova. Ha lavorato in televisione, teatro, cabaret, nel cinema (premio Oscar con Mediterraneo di Gabriele Salvatores, con Carlo Mazzacurati ne Il Toro e Il Prete Bello per citarne alcuni). Ha pubblicato tre libri di poesie. Ha lavorato nell’ambito del disagio in Italia e all’estero. Ha diretto una compagnia di sordi. Ha collaborato con danzatori, musicisti, scultori, videomaker. Ha collaborato in qualità di attore-autore con la Compagnia di Danza contemporanea Sosta Palmizi. Nelle sue produzioni artistiche unisce linguaggi diversi, alimentando una visione “poetica” della realtà.

Walter Secci - ideatore di Ventanas. Vive e lavora a Villamassargia, svolge la professione di consulente amministrativo, ricopre la carica di segretario organizzativo dell'Associazione Nazionale Città della Terra Cruda, fa parte del Direttivo del Consorzio turistico l'Altra Sardegna. Organizza eventi culturali, sostiene lo sviluppo rurale sostenibile, é un gourmet associato Slow Food.
Le Voci del Tempo - Mario Congiu,  Mao, Marco Peroni
Uno scrittore e due musicisti che si divertono a tirare la storia giù dagli scaffali, giù dai monumenti, fuori dalle conferenze con le bottiglie di acqua minerale gelata sul tavolo blu. Nove spettacoli diversi, tutti fabbricati a mano, tutti forgiati nel fuoco del rock. Li portano in giro per l’Italia fra teatri, piazze, scuole, circoli, prigioni, case, cortili, luoghi di lavoro.

http://www.levocideltempo.it/
Mario Congiu

chitarrista, cantante e autore torinese, è voce e anima del gruppo rock El Tres, con cui ha inciso gli album Folk’n’roll e Roba forte. Come solista ha pubblicato Non sai difenderti (2000), Una canzone senza finale (2004), con Stefano Giaccone, e Ego Trip (2010). Come arrangiatore ha lavorato nei più importanti studi italiani ed europei, tra cui i Real World Studios di Peter Gabriel.
Mao

leader negli anni Novanta del gruppo musicale Mao e la Rivoluzione, collabora, fra gli altri, con Max Gazzè al brano Colloquium vitae. Mao è agitatore del nightclubbin’ torinese con le sonorizzazioni di cortometraggi previste in Duel / Dj Soundtracks Contest e il suo Salotto. Nel 2010 esce l’album Piume pazze. Ha pubblicato per Arcana i romanzi Meglio tardi che Mao (2011) e Olrait! (2013).
Marco Peroni

è ideatore e curatore della collana Le voci del tempo (BMG Ricordi), una storia dell’Italia repubblicana attraverso le canzoni dei cantautori. Per l’editore BeccoGiallo, insieme al disegnatore Riccardo Cecchetti, ha pubblicato: Gigi Meroni, il ribelle granata (2010); Adriano Olivetti, un secolo troppo presto (2011); 41 colpi, omaggio illustrato alla poetica di Bruce Springsteen (2013).
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