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Comunicato stampa n. 4
25 e 27 aprile 2016  - Siliqua e Cagliari
Si propongono due nuove tappe per I Libri aiutano a leggere il mondo, nella sua nuova edizione 2016.

Il 25 Aprile, al Castello di Acquafredda di Silqua, la leggendaria fortezza appartenuta al Conte Ugolino della Gherardesca, sul Monumento Naturale Domo Andesitico, prevede, in collaborazione con la Cooperativa Antarias una visita guidata e in con l’Associazione Culturale Archivio Distratto le Letture resistenti.

La prenotazione è obbligatoria. 

Questo il programma:
Ritrovo alle ore 17:00 al Castello. 

Biglietto 5,00 euro (ingresso al sito); ridotto ragazzi dai 6 ai 13 anni 3,50 euro.

Sulla torre cisterna

Eppur bisogna andar: Letture resistenti. 

Chi c'era ha raccontato; chi non c'era cerca la Resistenza per raccontarla ancora, come un tesoro, come una storia bellissima. 

Parole di Bachisio Bachis. Musiche di Gianluca Pitzalis e Francesco Bachis.

In collaborazione con Antarias società cooperativa Siliqua e Archivio Distratto Associazione Culturale 

Per info e prenotazioni: 

Tel 3491564023 - 3497428014 - 

antarias@tiscali.it 

www.castellodiacquafredda.it
Segue mercoledì, 27 aprile a Cagliari 2016, alle  h 18:00, Mediateca del Mediterraneo, Via Mameli 164, si propone l’iniziativa "Popoli mediterranei e pluralità dei soggetti storici." Un seminario a cura di Christiane Veauvy (Fondation Maison des Sciences de l’Homme, Parigi) e di Laura Pisano (Università di Cagliari). 

Un omaggio al lavoro svolto dal sociologo francese Paul Vieille nella direzione della rivista interdisciplinare Peuples Méditerranéens, e una riflessione sull’eredità che lascia al dibattito attuale sulle società e le culture del Mediterraneo e del mondo musulmano.
In occasione dell’incontro verrà presentato il libro (in uscita) Méditerranée, mondialisation, démocratisation. Hommage à Paul Vieille, Geuthner, Paris 2016.
L’attività rientra nel ciclo di Seminari a crediti liberi Storia e Istituzioni dell’Africa mediterranea e del vicino Oriente.
L’iniziativa è organizzata in collaborazione con il Dipartimento di Storia, Beni culturali e Territorio, e la Facoltà di Scienze Economiche Giuridiche e Politiche, Dipartimento DI.S.S.I., e il Laboratorio Dar al- Aman.
Info su www.ilibriaiutanoaleggereilmondo.it
Il progetto è cofinanziato nell'ambito della L.R. 20 settembre  2006, n. 14, art. d21, comma 1, lett. m) – Contributi per progetti di promozione della lettura e festival letterari di interesse regionale, nazionale e internazionale, dell’ Assessorato Pubblica Istruzione, Beni Culturali, Informazione, Spettacolo e Sport, Servizio beni librari, biblioteca e archivio storico regionali e della L.R. n. 7 del 21/04/1955, art. 1, lett. c. Contributi per manifestazioni di grande interesse turistico, dell’Assessorato al Turismo, Artigianato e commercio della Regione Sardegna 


