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Comunicato stampa 22 luglio 2019
SHOOTING EVENTS 1 - Workshop intensivo di Foto-Racconto e presentazione del libro “Il fotografo e lo sciamano”, a cura di Dario Coletti.
L'Associazione culturale Malik con la Biblioteca Comunale Montevecchio, I’Istituto Superiore di Fotografia e Comunicazione Integrata di Roma e l’Associazione Mariolé, nell’ambito della decima edizione de i libri aiutano a leggere il mondo “Skillellé Pronti per il mondo”, promuove un laboratorio intensivo di foto-documentazione rivolto a dieci ragazzi di età compresa tra 14 e 17 anni, che si terrà per tre pomeriggi, dal 24 al 26 luglio, negli ambienti della Biblioteca di quartiere a Is Mirrionis, Cagliari. Dario Coletti è coordinatore del Dipartimento di Fotogiornalismo dell'lstituto Superiore di Fotografia e Comunicazione Integrata di Roma, partner dell’Associazione Malik da dieci anni.
Il laboratorio gratuito, inserito nell’azione Skill.com, ha l'obiettivo di formare i ragazzi alla lettura, osservazione attenta, comprensione e al racconto del mondo attraverso la fotografia. Nel primo modulo verrà proposta ai partecipanti la lettura del prezioso libro "Le fotocronache, di Bruno Munari” (Corraini 1997). (“La fotocronaca è un modo di esprimersi più con le immagini che con le parole, le immagini possono essere scolpite, disegnate o fotografate, il mezzo non conta. Qualunque macchina fotografica va bene per fare della fotocronaca”). Fotocronache fu stampato nel 1944. Era, ed è anche oggi, una delle più belle, ironiche e fondamentali lezioni sull'uso della fotografia in "comunicazione". 
I partecipanti, guidati dal docente, faranno una esperienza di lettura, comprensione e narrazione di un contesto ambientale in occasione di un evento culturale o sportivo. Si alterneranno lezioni teoriche ed esperienza sul campo e, al termine del percorso formativo, gli adolescenti coinvolti saranno invitati a partecipare nel ruolo di reporter alla festa di comunità prevista il 31 luglio nel giardino della Biblioteca Montevecchio. 
Nel secondo modulo, previsto per l’autunno, i ragazzi lavoreranno sul campo per costruire, sviluppare e realizzare dei reportage fotografici in occasione delle attività del progetto Skillellé e di alcuni Festival letterari, teatrali, musicali e manifestazioni cittadine.
La sera del 26 luglio, alle ore 19.00, Dario Coletti terrà inoltre un incontro pubblico, dal titolo ”Volevo essere un mago!” inserito nell’azione Skill4life, in cui, attraverso la proiezione di fotografie e video, accompagnerà i partecipanti nel percorso intimo ed emotivo che conduce ad un uso della fotografia come strumento di conoscenza. L’incontro prevede la presentazione del libro fotografico “Il fotografo e lo sciamano” (Postacard 2013). Ventuno racconti per descrivere un percorso semplice ma intenso, tra sguardi interiori e visione della realtà, tra certezze e irrequietezze, tra chiarezza e ambiguità. Una materia densa, emotiva, per lastricare la strada della conoscenza. La fotografia come testimone dei fatti, talvolta pretesto per sogni e fantasie, nelle sue infinite possibilità di collegare indizi all’apparenza incoerenti, fotografia come Sciamano, unico a poter raccogliere le verità in campo e sintetizzarle in un’unica visione. La capacità visionaria non è comune, e ciò che nel nostro immaginario è talmente reale da essere toccato, quando lo invochiamo sparisce. Non ci rimane che praticare l’attenzione, ascoltarci e scoprire con l’esercizio il mago che è in ognuno di noi.
DARIO COLETTI (Roma, 1959) è fotografo professionista e dalla fine degli anni ottanta collabora con testate giornalistiche, istituzioni e organizzazioni umanitarie italiane e internazionali. Da sempre attento alle tematiche del sociale, negli ultimi anni è approdato a una fotografia di più ampio respiro, approfondendo il rapporto tra fotografia e antropologia visiva e sperimentando altri linguaggi visivi come il film documentario. Alla professione affianca l’attività didattica ed è oggi coordinatore del Dipartimento di Fotogiornalismo dell’ISFCI a Roma. Attualmente collabora con l’associazione Malik di Cagliari come responsabile del settore immagine all’interno dell’iniziativa I libri aiutano a leggere il mondo (Cagliari 2013-2019), con la rivista Il Calendario del Popolo (Roma 2013-2016) dove segue la rubrica di commento fotografico: “mms” e dove è membro del comitato scientifico e con la rivista online e cartacea Sentire. Le sue fotografie sono conservate presso biblioteche e musei italiani.

Il progetto è cofinanziato nell'ambito della L.R. 20 settembre  2006, n. 14, art. d21, comma 1, lett. m) – Contributi per progetti di promozione della lettura e festival letterari di interesse regionale, nazionale e internazionale, dell’ Assessorato Pubblica Istruzione, Beni Culturali, Informazione, Spettacolo e Sport, Servizio beni librari, biblioteca e archivio storico regionali della Regione Autonoma della Sardegna
Il progetto è stato selezionato da Con i Bambini nell’ambito del Fondo per il contrasto della povertà educativa minorile. Il Fondo nasce da un’intesa tra le Fondazioni di origine bancaria rappresentate da Acri, il Forum Nazionale del Terzo Settore e il Governo. Sostiene interventi finalizzati a rimuovere gli ostacoli di natura economica, sociale e culturale che impediscono la piena fruizione dei processi educativi da parte dei minori. Per attuare i programmi del Fondo, a giugno 2016 è nata l’impresa sociale Con i Bambini, organizzazione senza scopo di lucro interamente partecipata dalla Fondazione CON IL SUD. www.conibambini.org

